

## Příběh spokojeného elektrospotřebiče - Recyklohraní vyhlásilo vítězné povídky a odměnilo jejich autory

22. ledna 2025 – V Národním technickém muzeu v Praze byli v úterý 21. ledna oceněni autoři nejzdařilejších literárních dílek v soutěži Příběh spokojeného elektrospotřebiče, kterou na podzim minulého roku vyhlásil školní vzdělávací program Recyklohraní aneb Uklidme si svět. Příběhy tvořili žáci a studenti z téměř 450 mateřských, základních a středních škol z celé České republiky.

Cílem soutěže, kterou [Recyklohraní](#) vyhlásilo ve spolupráci s partnerem, kolektivním systémem **Elektrowin**, bylo motivovat mladé lidi k zamyšlení nad odpovědným pořízováním, užíváním a následnou recyklací spotřebičů a potažmo nad udržitelností lidského chování, a to prostřednictvím tvůrčího psaní.

### Slavnostní ocenění mladých talentů

Vybrat z došlých prací ty nejlepší nebyl vůbec jednoduchý úkol. „Do podzimního literárního úkolu nám přišlo na 590 povídek, fejetonů, básní, interview, ale i komiksů a obrázků od těch nejmenších. Ze zpětných vazeb od učitelů víme, že s příběhy domácích pomocníků nebo elektrohraček si pohrávalo přes 13 500 žáků a studentů. Máme radost z tvořivosti dětí a také z toho, že ve většině příběhů mají jejich hrdinové delší životy díky opravám a novým využitím, nebo je tam dokonce vize nových životů díky recyklaci,“ říká ředitelka Recyklohraní Hana Ansorgová.

Odborná porota vybrala vždy 3 nejpovedenější dílka, a to ve 4 věkových kategoriích. „Prokousat se všemi zaslánými pracemi bych přirovnal k soutěži v pojídání ovocných knedlíků. Stojíte před horou něčí práce, se kterou se někdo lopotil a věří, že vám bude chutnat. A já musím říct, že bylo až zázrakem, že v žádném z těch "knedlíků" nebylo hořké, kyselé, červavé ani chycené ovoce, ale všechny byly mimořádně chutné. O to těžší bylo vybrat vítěze,“ říká David Laňka, filmový scenárista, režisér a producent, autor populárních knih pro děti a také předseda odborné poroty literární soutěže.

Vedle pana Davida Laňky usedly v porotě také dvě dámy, herečky a spisovatelky Jarmila Vlčková a Pavlína Jurková. Za partnery soutěže porotu doplnili Lucie Střechová z Národního technického muzea a Roman Tvrzník z Elektrowinu.

### Přehled oceněných autorů:

Místo	Škola	Název díla	Autoři
	<b>Zadání pro MŠ</b>		
1.	ZŠ a MŠ Lom	Příběh zelené pračky	Třída Motýlci, pod vedením Tamary Hubkové a Lenky Zeidlové
2.	ZŠ a MŠ Chyňava	Příběh spokojeného robotického vysavače ve školce	Třída Sovičky pod vedením Marty Melicharové
3.	MŠ Herrmannova Olomouc	Příběh o spokojené ledniče	Třída Dráčci pod vedením Marty Vymazalové

	<b>Zadání pro 1. stupeň ZŠ</b>		
1.	ZŠ Vrchlabí, Školní 1336	Jak to bylo s růžovou ledničkou	Jana Tomešová, 4. třída
2.	ZŠ Stupkova 16, Olomouc	Alfréd a Žofka	Eliška Matalová, 4. třída
3.	ZŠ Bukovina, okres Blansko	Trouba či psí bouda	Dorota Appelová a Tereza Zabadalová, 5. třída
	<b>Zadání pro 2. stupeň ZŠ</b>		
1.	ZŠ Šatov, okres Znojmo	Vysavač do bazénu	Viktorie Dúcká, Michaela Jirků a Nela Raušerová, 9. třída
2.	1. ZŠ T. G. Masaryka Milevsko	Když jsem já sloužil...	Jan Kozák, Valentýna Koudelková, Šárka Hlavínová, Karolína Koutníková, Emma Fořtová, Natálie Kovandová, 8. třída
3.	ZŠ a MŠ Město Libavá	Příběh starého mobilu	Libor Janásek, 8. třída
	<b>Zadání pro SŠ</b>		
1.	Gymnázium Suverénního řádu maltézských rytířů ve Skutči	Interview s CD přehrávačem	Anna Doležalová, oktáva
2.	Střední škola a Vyšší odborná škola cestovního ruchu, České Budějovice	Hrdina mezi odpadky	Markéta Potřebová, třída G3
3.	Gymnázium Vincence Makovského, Nové Město na Moravě	Starý přítel	Kateřina Kuželová, 6.A

Všichni ocenění získali jako odměnu také zážitek v podobě některého z edukativních programů Národního technického muzea. Jako bonus a upomínku na své literární začátky si odnesli brožuru se všemi vítěznými pracemi. Ta je k dispozici také [online](#) a potvrzuje, že i téma recyklace a udržitelnosti může být inspirativním podkladem pro širokou škálu literárních forem a žánrů. Výběr fotografií je k dispozici ve [fotogalerii](#) na webu Recyklohraní.

### Děkujeme partnerům

Poděkování patří také partnerovi projektu, kterým byl kolektivní systém [Elektrowin](#). „Náš kolektivní systém letos slaví 20 let, což znamená, že už dvě desetiletí mají lidé v České republice možnost odevzdávat staré spotřebiče k recyklaci. Od samého začátku je pro nás prioritou vzdělávání nejmladší generace, a proto s radostí podporujeme Recyklohraní a jeho aktivity,“ doplňuje Roman Tvrzník, předseda představenstva společnosti ELEKTROWIN a.s.

Poděkování patří také [Národnímu technickému muzeu v Praze](#), které poskytlo volné vstupenky pro autory vítězných prací a krásné prostory pro uspořádání vyhlášení.

---

*Projekt Recyklohraní aneb Uklidme si svět vznikl v roce 2008 a jeho cílem je informovat a vzdělávat žáky či studenty MŠ, ZŠ a SŠ z celé ČR o problémech životního prostředí a nutnosti recyklace. V průběhu školního roku*

jsou vyhlašovány zajímavé úkoly s environmentální tematikou. Pedagogičtí pracovníci ke své práci mohou využívat učební materiál, tzv. Ekoabecedu. Zájemci o praktickou výuku recyklace se mohou zapojit do nejrůznějších sběrových akcí na podporu zpětného odběru použitých baterií a drobného elektrozařízení. Do června 2023 se do programu zdarma registrovalo přes 3 870 škol. Bližší informace o aktivitách v rámci projektu, včetně fotogalerie, lze najít na stránkách [www.recyklohrani.cz](http://www.recyklohrani.cz) nebo na [www.facebook.com/recyklohrani](https://www.facebook.com/recyklohrani).

**Hlavními partnery Recyklohraní, o.p.s. jsou společnosti ECOBAT s.r.o. a ELEKTROWIN, a.s.**

---

**Kontakt pro další informace:**

Jana Čechová, PR Manager  
Open Communication, s.r.o.  
E-mail: [jana.cechova@open-com.cz](mailto:jana.cechova@open-com.cz)  
Tel. +420 603 574 631

Hana Ansorgová, ředitelka Recyklohraní, o.p.s.  
Soborská 1302/8, 160 00 Praha 6  
E-mail: [ansorgova@recyklohrani.cz](mailto:ansorgova@recyklohrani.cz)  
Tel: 602 164 173

---

elektrowin

